

 N_{2} 101 (11283) 25 декабря 2018 года Вторник

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

По краевой программе

Работы продолжаются

В районном центре продолжаются работы по благоустройству центральной площади, дворовых территорий микрорайона «Северный» и 12-квартирного дома по краевой программе «Комфортная городская среда».

КАК СООБЩИЛ глава сельского поселения «Кыринское» Максим Казанцев, работы будут проводиться до 28 декабря. На понедельник в стадии завершения находится хоккейная коробка в микрорайоне «Северный», там ведутся сварочные работы по установке





металлической сетки. В процессе работы по строительству детской и контейнерной площадки в 12-квартирном доме. Рабочие работают с раннего утра и до темноты, несмотря на морозы.

Что касается площади, там полностью уложена тротуарная плитка, сделано металлическое ограждение с парком, установлена большая крытая сцена, будут изготовлены скамейки.

Работники строительной бригады, в свою очередь, вновь посетовали на то, что кража материалов со строительной площадки продолжается.

Соб. инф.

• Напоговый вестник

В Новый год без долгов и хлопот

3 декабря истек срок уплаты имущественных налогов. Налоговая служба констатирует, что на сегодняшний день задолженность «счастливых» владельцев транспорта, земли и недвижимого имущества перед бюджетом превышает планку в 63 миллиона рублей.

НЕСМОТРЯ на усилия, прилагаемые налоговиками для решения этой набившей оскомину проблемы, достучаться до сознания нерадивых плательщиков не всегда удается. Как следствие, ползут вверх цифры с долгами граждан.

Для начала необходимо отметить, что за 2017 год жителям Агинского округа, а также Оловяннинского, Кыринского, Акшинского и Ононского районов было начислено 98 млн. 609 тыс. рублей имущественных налогов. Из них на 3 декабря было собрано всего лишь 68 миллионов

ной тенденцией становится то, что низкую налоговую дисциплину из года в год показывают жители районных центров, а также крупных населенных пунктов. Так, жители п. Агинское остались должны казне 10 млн. рублей, по 4 млн. недоплатили жители поселков Ясногорск и Оловянная, а в п. Могойтуй и с. Дульдурга недоплатили в казну 8,8 и 3,2 млн. рублей соответственно. Как видно из таблицы, более благополучно, если в данной ситуации так можно выразиться, выглядят Кыринский, Акшинский и

Налоговики подчеркивают, что дур-

Задолженность по имущественным налогам физических лиц в разрезе районов на 19 декабря 2018 года (в тыс. руб.) 15 215 Могойтуйский Оловяннинский 13 872 ГО "Агинское" 10 034 Агинский 6 592 Дульдургинский 5 855 Ононский 4 450 3 104 Акшинский 2 686 Кыринский

Ононский районы, суммарная задолженность в которых составляет чуть более 10 млн. рублей.

Понятно, что, сколько бы мы ни зарабатывали, денег всегда не хватает. Надо строить дом, учить детей, платить за свет и еще много чего надо. Важно понять, что уплата налогов - это тоже одна из статей наших расходов, оплатить которую рано или поздно придется, как и то, что уплаченные суммы полностью остаются в бюджете региона.

Узнать сумму задолженности можно разными способами. Пользователи Личного кабинета налогоплательщика видят её во вкладке «Переплата/Задолженность», там же сразу можно сформировать платёжные документы как по задолженности по налогу, так и по пене. Многие граждане видят свою задолженность на портале госуслуг, где уже отражена сумма, в которую входят и задолженность по налогу, и пеня.

И, конечно, остаётся в силе классический способ уточнения задолженности - личный визит в налоговую инспекцию. Отметим, что если налогоплательщик ввиду личных обстоятельств не может произвести уплату лично, то за него это могут сделать третьи лица.

ДОЛЖНИКИ! Налоговая служба призывает вас к добровольному урегулированию задолженности в досудебном порядке. Здравый смысл подсказывает, что не стоит доводить дело до начисления штрафов, ареста имущества и других неприятностей. Лучше всего, пока сумма пени ещё невелика, исполнить свой гражданский долг и погасить задолженность.

26 и 27 декабря центральный офис налоговой инспекции, а также филиал в селе Кыра будут работать в усиленном режиме до 19.00.

Межрайонная ИФНС России №1 по Забайкальскому краю



Люли останутся без ТВ?



cmp. 2

• Коротко

Цель - не меньше 40% президентских грантов

Временно исполняющий обязанности губернатора Забайкальского края Александр Осипов на встрече с представителями молодёжных организаций Читы 23 декабря заявил, что в 2019 году участники конкурса президентских грантов из Забайкалья должны выиграть не меньше 40% от всей суммы конкурса.

Согласно информации на официальном сайте Фонда президентских грантов, в 2018 году поддержку получили 3 573 проекта, сумма грантов составила 7,8 миллиарда рублей.

«Мы должны эту работу очень качественно построить. Мы должны в 2019 году победить всех. Давайте поставим планку, чтобы хотя бы 40% от конкурса край забрал», - сказал Осипов.

Он попросил присутствующих до Нового года продумать идеи для проектов, которые могли бы участвовать в конкурсе, и предложил в начале января собраться снова, чтобы совместно разработать

Фонд президентских грантов был учреждён в апреле 2017 года с целью развития гражданского конкурса. Организация предоставляет средства на 13 основных направлениях, в том числе на социальное обслуживание, охрану здоровья и пропаганду здорового образа жизни, поддержку семьи, материнства, отцовства и детства, поддержку молодёжных проектов, поддержку проектов в области науки, образования, просвещения.

Коммунисты против пенсионной реформы

Фракция КПРФ Заксобрания Забайкальского края внесёт в региональный парламент предложение поддержать обращение депутатов Госдумы в Конституционный суд России с требованием проверить федеральную реформу о повышении пенсионного возраста на соответствие Конституции России.

Обращение юристы КПРФ разработали по поручению лидера партии і еннадия Зюганова, документ подписали все 43 депутата-коммуниста в Госдуме, 20 из депутатов от «Справедливой России» и 34 из 39 депутатов от ЛДПР.

По мнению авторов обращения, реформа нарушает 7 и 55 статьи Конституции. Согласно седьмой, политика России направлена на обеспечение достойной жизни и развитие человека. По статье 55 в стране запрещено принимать законы, умаляющие права и свободы граждан.

«Повышение же пенсионного возраста на 5 лет для мужчин и женщин, по нашему мнению, в нарушение вышеуказанных положений Конституции наносит каждому гражданину РФ существенный материальный вред в виде недополученной пенсии (по мнению экономистов КПРФ, примерно в размере 3 миллионов рублей); ухудшает здоровье и, как следствие, ведёт к снижению продолжительности жизни», - уточнили в отделении.

ИА «Чита.Ру»

• Прокурорский надзор

За нанесение побоев гражданину сотрудник полиции предстанет перед судом

Прокурором Кыринского района утверждено обвинительное заключение и направлено в суд уголовное дело по обвинению сотрудника отделения полиции по Кыринскому району МО МВД России «Акшинский», совершившего превышение должностных полномочий с применением насилия, то есть, преступление, предусмотренное п. «а» ч. 3 ст. 286 УК РФ.



В ходе следствия установлено, что 19 сентября 2018 года в отделение полиции по Кыринскому району был доставлен и помещен в камеру для административно-задержанных гражданин К. за нахождение в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения. Находясь в помещении ОП, гражданин К. выразил недовольство своего задержания, требуя объяснения от сотрудников полиции.

Исполняющий обязанности по должности помощника оперативного дежурного дежурной части отделения полиции, находясь при исполнении должностных обязанностей, явно превышая представленные ему должностные полномочия, умышленно применил в отношении доставленного гражданина насилие – нанес один удар рукой по лицу, схватил руками за плечо и тело, сбил с ног, после чего насильно вывел потерпевшего в коридор, где продолжил применять насилие.

Своими действиями сотрудник полиции причинил потерпевшему физическую боль, ссадины в области грудной клетки и кровоподтек на левом плече, существенно нарушил его права и законные интересы, га-

рантированные Конституцией РФ о достоинстве личности и личную неприкосновенность, государственную защиту прав и свобод, а также существенно нарушил охраняемые законом интересы общества и государства, что выразилось в подрыве авторитета системы государственных органов исполнительной власти – полиции РФ, которая предназначена, в том числе, для обеспечения общественной безопасности и защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан от противоправных посягательств.

В настоящее время обвиняемый отстранен от занимаемой должности.

За совершенное преступление предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы на срок от 3 до 10 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

А. ЮШИН, прокурор Кыринского района

Если светлым будет путь, безопаснее дорога

Прокуратурой Кыринского района при осуществлении надзора за исполнением законов в сфере безопасности дорожного движения выявлен факт ненадлежащего освещения автомобильных дорог в сельском поселении «Кыринское».



Ненадлежащее состояние уличного освещения в сельском поселении «Кыринское» может повлечь наступление неблаго-приятных последствий в виде причинения вреда жизни, здоровью, имуществу граждан, в том числе несовершеннолетних.

Прокурором в интересах неопределенного круга лиц в Кыринский районный суд направлено исковое заявление о возложении обязанности на администрацию муниципального

района «Кыринский район» организовать стационарное электрическое освещение в вечернее, ночное время на пешеходных переходах, автобусных остановках и пересечениях улиц.

Судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме. Исполнить решение ответчик должен до конца сентября 2019 года.

С. ШУЛЬГИН, помощник прокурора Кыринского района • В продолжение темы

Почему «цифры» на всех не хватило?

Через некоторое время после публикации материала с заседания Консультативного совета (№ 96 от 7 декабря), практически полностью посвященного внедрению цифрового телевидения, в редакцию обратился глава сельского поселения «Верхне-Ульхунское».

Дмитрий Матвеев посетовал на то, что после выхода газеты жители Верхнего Ульхуна посчитали, что проблема с оформлением земельных участков для установки вышек, описанная в отношении Мангута, относится и к их населенному пункту, и виноваты в этом сельские администрации. Дмитрий Геннадьевич пояснил, что участки были отведены еще в 2012-2013 годах, и причина не в этом.

Почему же часть сел нашего района не попала в зону цифрового вещания? Об этом спросили главы семи сельских поселений в обращении к Президенту РФ от 6 декабря. Ответ поступил 19 декабря на имя одного из глав за подписью заместителя директора Департамента государственной политики в области средств массовой информации. Мы полностью публикуем тексты обращения и ответа специально для жителей района.

Татьяна АКСЕНОВА

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ

«Президенту Российской Федерации Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!

К Вам обращаются главы сельских поселений «Билютуйское», «Верхне-Ульхунское», «Гаваньское», «Мангутское», «Ульхун-Партионское», «Шумундинское» Кыринского района Забайкальского края

Забайкальского края. 24 июня 2009 года был подписан Указ Президента №715 «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах», где говорится о создании и развертывании цифровых наземных сетей для эфирной трансляции общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов в 2012-2018 годах во всех населенных пунктах Российской Федерании

К сожалению, получилось так, что наши сельские поселения с 7 тысячами жителей лишились возможности смотреть и слушать обязательные телерадиоканалы, хотя своевременно были выделены земельные участки в населенных пунктах для строительства сетей цифрового эфирного телерадиовещания. На наш вопрос заместителю лиректора филиала «Забайкальский КРТПЦ» Велиженцеву С.Н. был получен ответ, «что на нас денег не хватило», хотя на заседании Правительства РФ было заявлено, что 98,5% наших граждан уже могут смотреть цифровое телевидение. Также нас известили о том, что с 1 июня 2019 года будет отключено аналоговое телевидение. Получается, что мы, живущие на границе с Монголией, вообще лишаемся возможности смотреть и слушать общедоступные телеканалы и радиоканалы».



OTBET

«В связи с Вашим обращением, поступившим в Минкомсвязь России из Администрации Президента Российской Федерации, сообщаем следующее.

Строительство сети цифрового эфирного телерадиовещания общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов (первого мультиплекса) в рамках федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы» (далее — ФЦП, Программа) завершено в 2017 году во всех субъектах Российской Федерации и обеспечивает охват 98,4% населения

Финансирования строительства объектов вещания для покрытия малонаселенных территорий в рамках ФЦП не предусматривалось. Это кратно увеличило бы и расходы на реализацию программы, и сроки ее завершения.

Отмечаем, что Правительство Российской Федерации на своем заседании 15 ноября 2018 г. приняло решение о том, что отключение аналога федеральных телеканалов будет проходить в три этапа с середины февраля до начала июня 2019 г. Будет три волны. В каждую регионы будут включаться по степени своей готовности. Волны: 11 февраля (7 регионов), 15 апреля (20 регионов) и 3 июня (все остальные).

План поэтапного отключения аналогового вещания обязательных общедоступных телерадиоканалов по субъектам Российской Федерации, подготовленный Минкомсвязью России совместно с Администрацией Президента Российской Федерации, ФГУП «РТРС» и вещательными организациями, утвержден на заседании Правительственной комиссии по развитию телерадиовещания 29 ноября 2018 г. План вклю-

чает в себя график отключения аналога, информационноразъяснительную кампанию, подомовые обходы в регионах, организацию волонтеров, консультации технических специалистов, мониторинг за ценами, развитие антенн коллективного доступа, адресную помощь населению на местном уровне.

На своем заседании 15 ноября 2018 г. Правительство также поручило главам субъектов разработать программы помощи и меры поддержки для социально уязвимых слоев. Перенос отключения на второй квартал 2019 года позволяет для этих целей использовать бюджеты 2019 года.

Сообщаем, что операторы спутникового телевидения уже сейчас предложили льготные программы для граждан, проживающих вне зоны цифрового эфирного вещания. Это скидка в 30% на комплект оборудования и отсутствие любой абонентской платы на 20 телеканалов. Власти ряда регионов будут дотировать приобретение этого оборудования.

Госдумой уже принят в первом чтении законопроект, который вводит обязанность операторов спутникового телевидения предоставлять 20 телеканалов без взимания платы для тех, кто живет вне зоны эфирного охвата и приобрел соответствующий комплект оборудования.

Таким образом, по вопросам подключения к спутниковому телевидению, в том числе оформления коллективных заявок и предоставления помощи социально незащищенным категориям жителей, полагаем целесообразным обращаться в Департамент информатизации и связи Забайкальского края.

Заместитель директора Департамента государственной политики в области средств массовой информации Г.М. ТРУБИЦЫН

ОТ РЕДАКЦИИ. Несмотря на развернутый ответ, заявленная цифра охвата — 98,4% вызывает большие сомнения. Ведь только в Кыринском районе без «цифры» остались 11 населенных пунктов из 21 (по населению более половины), в Акшинском — 8 из 15 сел.

Билютуйской школе - 90 лет

Школа не прощается с тобой!

Юбилей школы — это всегда значимая дата и для учителей, и для учеников. Это еще одна возможность выпускникам собраться в любимых стенах, побродить по школьным коридорам, встретиться с одноклассниками и педагогами, вспомнить счастливые дни детства и юности.



СВОЙ 90-летний юбилей 8 декабря отметила Билютуйская средняя школа. В зимний субботний день в школе собрались те, кто когда-то учился здесь или преподавал, приехали гости не только из сел Кыринского района, но и из Читы. В коридорах были размещены стенды с черно-белыми и цветными фотографиями выпускных классов, начиная с 1969 года. Альбомы выпускников были разложены на выставочном столе. Гости с удовольствием рассматривали фотографии, вспоминали одноклассников и учителей. Перед торжеством желающие прошли по школе, зашли в кабинеты, сфотографировались на память. Сам вечер прошел в спортивном зале.

Учителя и нынешние ученики подготовились к празднику основательно. Гостей встретили школьные домовые Кузя и Нафаня, которые весело приветствовали выпускников, от души обнимая всех подряд и щипая за щечки, а педагоги и гости открыли праздник школьным вальсом. Первой с поздравлениями выступила директор Билютуйской школы Антонина Шатских, которая выразила благодарность всем, кто смог прибыть на праздник, своим коллегам и ученикам, как бывшим, так и нынешним.

С поздравлениями выступили и гости: помощник главы района Юлия Митюкова и председатель комитета образования Нина Куклина. На протяжении всего вечера они вручали педагогам, работникам школы, интерната, детского сада Почетные грамоты и Благодарственные письма от Министерства образования края, главы района, комитета образования.

90 лет — это большой срок, столько событий произошло за эти годы! С вехами создания и развития школы ознакомила учитель истории Татьяна Михайлова. Школа, сначала одноклассная, была открыта в 1928 году, первыми ее учителями стали Михаил Яковлевич Пер-

















фильев и Семен Евлампьевич Сысуев. Второе здание школы было перевезено из Кулинды и построено за 1935-1936 годы. В 1947 году заведующим учебным заведением стал Семен Николаевич Титов. Еше одно здание школы, третье, также было перевезено из Кулинды в 1957 году. Школа стала семилетней, а директором была назначена Лидия Ивановна Тюменцева. К этому зданию в 1962 году была сделана пристройка. В 1977 году распахнула двери новая средняя школа, в которой дети учатся до сих пор. В разные годы школьный коллектив возглавляли Владимир Ионович Осинин, Полина Валентиновна Титова, Татьяна Александровна Литвинцева, Сергей Семенович Сысуев, Валентина Ивановна Свинкина (Капустина), Вера Николаевна Коновалова. С 2004 года и по сегодняшний день школу возглавляет Антонина Николаевна Шатских.

Татьяна Михайлова рассказала, что за 40 лет (с 1979 года) Билютуйская средняя школа выпустила 437 человек. Многие из учеников закончили только основную школу, и лишь малая толика их осталась жить в родном селе, в большей степени ребята разъехались кто куда. Вспоминали гости по фотографиям своих учителей, большая презентация была посвящена выпускникам и тому, какую сферу деятельности они выбрали после окончания школы. На вечере, конечно же, были и художественные номера - танцы, песни, сценки. Чего стоят только предсказания ас-

А какими искренними были поздравления выпускников! Они дарили школе подарки, учителям цветы, с волнением зачитывали поздравления. А сколько было смеха, разговоров, радости при встрече бывших одноклассников!

В завершение торжества прозвучал гимн выпускников, где были и такие строки: «Через годы, через расстояния, на любой дороге, в стороне любой школе ты не скажешь «До свиданья», школа не прощается с тобой!»

Думаю, каждому из нас хотя бы раз в своей взрослой жизни хотелось снова вернуться в школу. И школьный юбилей, хоть ненадолго, но – пре-

красная для того возможность. Татьяна АКСЕНОВА

ПРАВДАОНОНСКОЯ

• Пожарный надзор предупреждает

Соблюдайте правила пользования пиротехническими изделиями

С приближением праздников резко увеличивается спрос на пиротехническую продукцию. К пиротехническим изделиям относятся хлопушки, петарды, бенгальские огни, римские свечи, салюты, фонтаны, вулканы, контурные свечи, солнце, ракеты, летающие фейерверки, высотные фейерверки — шары, бураки - парковые фейерверки, пусковые мортиры.

ПРИ СРАБАТЫВАНИИ пиротехнических изделий возникают различные факторы, которые несут в себе потенциальную опасность для окружающих. Знание этих факторов позволяет значительно повысить безопасность пользователей и окружающих при возникновении условий, не предусмотренных в инструкциях.

Пламя или высокотемпературная струя продуктов сгорания. Этот фактор характерен для фонтанов, фейерверков, движущихся за счет реактивной тяги: ракеты, солнце и т.п. Опасность заключается в возможности загорания легковоспламеняющихся веществ, находящихся рядом с фейерверком.

Горящие элементы избелий (пиротехнические таблетки, искры, шлаки). Эта опасность возникает при работе римских свечей, салютов и других изделий, эффект от которых достигается разбрасыванием на высоте ярко горящих разноцветных звездочек. Время горения звездочек подбирается конструкторами таким образом, чтобы они успели сгореть раньше, чем



достигнут поверхности земли. Поэтому если, например, расположить римскую свечу или салют не вертикально, а под углом, то горящие звездочки могут упасть на землю. При срабатывании высотных салютов иногда имеет место падение горящих звездочек. Обычно это является следствием или недостатков конструкции пусковой мортиры, или изменением свойств пиротехнических составов при длительном или неправильном хранении изделий. У некачественных бенгальских свечей иногда отваливаются раскаленные шлаки. В домашних условиях это опасно. Поэтому лучше испытать один раз в безопасных условиях пиротехническое изделие, в качестве которого вы не уверены. Тем не менее, существуют специальные виды пиротехнических изделий, которые разбрасывают искры и горящие звездочки у поверхности земли во все стороны. Эти пиротехнические изделия разрешается применять только на воде и зрелище, создаваемое ими, необычайно эффектно.

Состав продуктов сгорания. Пиротехнические составы являются многокомпонентными смесями, которые в больших количествах при горении могут образовать вредные для здоровья вещества. В этой связи большая часть пиротехнических изделий разрешается к применению только на открытом воздухе.

Звуковое давление. Очень большая громкость при разрыве фейерверков может вызвать у мно-

гих зрителей ощущение дискомфорта или травмировать слуховой аппарат. С увеличением расстояния громкость быстро падает. За границами опасной зоны громкость звука не должна превышать разрешенной нормы 140 децибел. Ограничения по громкости актуальны для петард и других разрывных зарядов. В непосредственной близи от пусковых мортир большого калибра звуковое давление может травмировать незащищенные барабанные перепонки.

Опасные зоны. Перечисленные выше факторы являются главными при определении для каждого пиротехнического изделия границ опасной зоны, то есть, области где возможно получение травмы или материального ущерба. Размеры зоны указываются в инструкции по применению или в технической документации. По потенциальной опасности все пиротехнические изделия разбиты на пять классов. Радиус опасной зоны составляет: І класс - не более 0,5 метра (это, в основном, пиротехнические изделия для помещений - хлопушки, бенгальские свечи, настольные фонтаны); II класс - не более 5 метров (большинство фонтанов, петарды, наземные фейерверки); III класс - не более 20 метров (салюты, ракеты, фестивальные шары). К IV классу относятся изделия, у которых радиус опасной зоны хотя бы по одному из вышеперечисленных опасных факторов более 20 метров (профессиональные фейерверки, обращение с которыми тре-бует специальной подготовки). К V классу относятся все остальные пиротехнические изделия, опасные факторы и опасные зоны которых определяются специальными усло-

Общие правила безопасности при пользовании пиротехникой

На нашем рынке пиротехнических изделий существует много подделок, поэтому покупать такие изделия необходимо только в специализированных отделах магазинов, где продавцы несут ответственность за качество товара.

ВСЯ сертифицированная продукция имеет обязательную инструкцию, в которой указано: название завода-изготовителя, дата изготовления, срок хранения и правила пользования пиротехникой.

1. Не приобретайте пиротехнику на базаре или лотках. Особое внимание обращайте на срок годности и происхождение товара. Не покупайте изделия сомнительного вида, имеющие повреждения или деформацию корпуса.

2. Обязательно ознакомьтесь с инструкцией по применению и строго следуйте ей.

3. Храните приобретенную пиротехнику в сухих местах, удаленных от нагревательных приборов.

4. Площадка для фейерверка должна быть расположена на расстоянии не менее 50 метров от жилых домов, над ней не должно быть ветвей деревьев, линий электропередачи и других препятствий.

5. Нельзя запускать фейерверки с балкона или окна. Поджигать фейерверк лучше с расстояния вытянутой руки горящей бенгальской свечой.

6. Перед тем как поджечь фитиль, точно определите, откуда будут вылетать горящие элементы. Не наклоняйтесь над запускаемой

«шутихой» и даже в шутку не направляйте фейерверки в сторону людей.

7. Следите за тем, чтобы фейерверк был установлен строго вертикально и надежно зафиксирован кирпичом, камнями, землей или снегом, чтобы во время работы он не опрокинулся и не стал стрелять в сторону зрителей.

8. Когда пиротехника отгорит и отстреляет, не подходите к ней сразу, так как возможно, что сработал ещё не весь заряд.

9. Если у ракеты или салютной батареи не обнаруживается запального шнура, их лучше выбросить и не пытаться поджечь устройство.

Правила безопасности при запуске петард

Несмотря на устрашающие названия, петарды достаточно безопасны, если соблюдать элементарные правила:

- никогда не задерживайте горящую петарду в руках;

рящую петарду в руках;
- не бросайте горящие петарды в людей;

- не помещайте петарду в замкнутый объем – банку, ведро, бутылку;

- используйте петарды только на открытом воздухе;

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

- не приближайтесь к горящей петарде ближе, чем на 5-10 метров;

- петарды следует носить только в упаковке;

- не носите петарды в карманах!

Правила безопасности при установке елки

1. Устанавливать новогоднюю елку необходимо на устойчивом основании и с таким расчетом, чтобы ее ветви не касались стен и потолка. Лучше расположить ее вдали от отопительных приборов.

2. Когда вы устраиваете иллюминацию, надо использовать гирлянды только промышленного производства. Изоляция электропроводов не должна иметь повреждений.

3. При малейших признаках неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение) ее необходимо срочно выключить.

4. Ни в коем случае не украшайте елку бумажными и целлулоидными игрушками, ватой и свечами. С осторожностью пользуйтесь вблизи елки хлопушками и бенгальскими огнями.

В случае возникновения любого рода происшествий звоните на номер 01 (с мобильных телефонов 010, 112)

С. ПЕТРЕНКО, старший дознаватель ТПНД и ПР – государственный инспектор Кыринского района по пожарному надзору

• Турнир по волейболу

15 декабря состоялся турнир по волейболу на Кубок главы сельского поселения «Кыринское». Этот турнир с каждым годом становится все более популярным, и спортсмены с удовольствием принимают в нем участие.

На Кубок главы СП «Кыринское»





В СОСТАВ команд вошли как взрослые любители волейбола, так и школьники. В соревнованиях приняли участие восемь команд: две женских команды из Кыры, по одной из Алтана и Билютуя, три мужских команды из Кыры: Кыра-1, сборная полиции и прокуратуры, команда ветеранов спорта (Михаил Перевалов, Андрей Кирпичников, Анатолий Емельянов, Виктор Самуйло, Михаил Плютинский, Игорь Пятых, Григорий Болдырев), команда из Билютуя.

Право для поднятия флага предоставили нынешним выпускникам школы Полине Бурдинской и Даниле Курсинову. После торжественного открытия турнира началась нелегкая борьба. Самая яростная схватка развернулась между сильнейшими командами за призовые места. В итоге среди женских команд девушки из Кыры, проиграв Билю-

тую, заняли третье место, второе досталось команде Билютуя, первое место заняли женщины из Кыры. Среди мужских команд третье место досталось ветеранам спорта, на втором месте — сборная команда полиции и прокуратуры, первое место заняла Кыра-1. Всех победителей и призеров наградили грамотами, медалями и Кубками.

Хочу поблагодарить наших спортсменов за участие в соревнованиях, преданность спорту и достигнутые результаты. Благодарим также за помощь в проведении соревнований на районном уровне главу сельского поселения «Кыринское» М.А. Казанцева и членов главной судейской коллегии Александра Егорова, Станислава Першикова, Игоря Пятых.

Е. ШАРОНОВА, главный специалист ККС и МП

Благодарю и поздравляю!

От всей души низкий поклон Казарику Евгению Владимировичу за хорошее, внимательное отношение к больным. Это врач-хирург с большой буквы, человек с открытым сердцем. От правильного назначения лекарств мне уже на третий день лечения стало легче.

Поздравляю весь коллектив хирургического отделения с наступающим праздником! За их тяжелый труд, внимательность, ласку, доброту — счастья, семейного благополучия, здоровья! С новым годом, мои милые!

В.П. НЕКРАСОВА (Кыра)

Уважаемые покупатели!

ООО «Калина» (с. Кыра, ул. Профсоюзная, 18), предлагает большой ассортимент винно-водочной продукции («Пчёлка» 0,5 – 200 рублей и т.д.).

В магазине «Пчёлка» (с. Кыра, ул. Профсоюзная, 18) большой ассортимент сыров, колбасной продукции и кондитерских изделий: торт «Клубника», «Киви» - 215 рублей; полуфабрикаты производства г. Саратова: бедро, голень, крыло куриные –178 рублей; готовые новогодние подарки от 250 до 350 рублей. Тел. 8-914-451-78-53.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу – 8 рублей. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1050 экз. Подписано в печать 24.12.2018 г.